



# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11351

JOI, 16 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## În spiritul sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

Revenim la I. M. Bărbăteni

### Linia de front trebuie asigurată din timp!

Am prezentat, într-unul din numerele trecute ale ziarului, împrejurările prin care s-a ajuns ca unul dintre sectoarele minei Bărbăteni, sectorul 1B, să fie, pentru o perioadă de timp fără linie de front, ceea ce a influențat în mod negativ ritmurile de extracție a cărbunelui pe întreaga întreprindere. Motivul pentru care revenim la mina Bărbăteni, într-o aceeași problemă, este că, și în cazul unui alt sector de producție, este vorba de sectorul II, există riscul repetării unei atari situații. Cel puțin așa se întrevăd lucrurile în prezent.

În afara lucrărilor de pregătire — care sînt o sursă mai puțin importantă de cărbune — sectorul dispune, la ora actuală, de un frontal cu susținere individuală și de un abataj cameră. Pînă la finele trimestrului II, abatajul frontal — care reprezintă jumătate din capacitatea sectorului — își va epuiza

rezervele, așa încît, pentru trimestrul III linia de front e pusă sub semnul întrebării. „Potrivit programului, ne spune ing. Ioan Ștefan, șeful sectorului, ar fi trebuit să demarăm conturarea unui frontal de înlocuire în stratul 3, blocul X. Nici pînă în prezent nu avem deschis front de lucru aici, pentru brigăzile de pregătire. Cu formația condusă de Carol Marton pregătim un abataj cameră pe acest strat, la numărul 14A, iar cu cea coordonată de Emil Ciuntu executăm lucrările de scoatere a unui pilier. Chiar dacă am începe mișcarea activității de conturare a abatajului frontal de înlocuire, tot am fi în întârziere, dat fiind volumul mare de lucrări, inclusiv legăturile de aeraj, care numai ele necesită în jur de 200 ml”. Situația este cunoscută — lucru firesc, altminteri — de către conducerea minei. Directorul unității ing. Gheorghe Modoi, ne explică de ce nu s-a reușit.

pînă în prezent, demararea lucrărilor de pregătire în zonă. „Prin program, trebuie să creăm, pentru sectorul II, capacități de înlocuire în stratul 3. În acest scop, am executat un plan de cercetare, de o sută de metri, pentru a cunoaște mai bine perimetrul, în așa fel încît soluțiile de exploatare să fie cele optime. Am întîmpinat o serie de dificultăți: neconfirmări, interceptări de falii. Am trecut, în atari condiții, la foraje — pe care le-am accelerat în ultimul timp. Ele sînt cît se poate de necesare — nu putem risca angajarea unor lucrări de amploare fără să dispunem de datele strict necesare”.

Perfect adevărat, dar aceasta nu rezolvă asigurarea la timp a liniei de front pentru sectorul II. Este cît se poate de clar că — devreme ce capaci-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

## La Uzina electrică Paroșeni

### A fost depășită producția planificată de energie electrică

Colectivul Uzinei electrice Paroșeni a pășit în acest an cu dorința redresării generale a activității depuse. Mobilizarea colectivă în această direcție s-a reflectat în încheierea lunii ianuarie cu sarcinile de plan realizate, pentru prima dată după mai mulți ani. Sarcinile de plan ale lunii februarie au fost realizate și depășite cu 231 000 kW. La zi, în această lună, miercuri 15 martie, plusul de energie electrică produsă în sistemul energetic național peste sarcinile de plan, se cifrează la 627 000 kW.

Cifrele prezentate mai sus nu reprezintă cantități apreciabile pentru producătorul de energie electrică, dar pentru consumatori acestea sînt deosebit de semnificative. De exemplu, cantitatea de energie electrică produsă în cursul acestei luni, pînă în prezent satisface necesitățile minei Vulcan (a doua întreprindere de mărime și producție planificată de cărbune din Valea Jiului), pentru mai multe zile.

Aceste succese se datorează, în primul rînd, funcționării corespunzătoare a

grupului de 3 ori 50 MW și grupului 4, a cazanelor modernizate și a sistemelor de preparare a prafului de cărbune, începînd cu modernile mori cu discuri și sfere, care au înlocuit morile cu bile, de mică productivitate.

În prezent, cazanul 1 este oprit din data de 12 martie pentru efectuarea unei revizii generale planificate. Apringerea focurilor la cazan este planificată pentru data de 19 martie. Grupul 4 a fost oprit cu puțin timp în urmă, eu aprobarea dispecerului național, pentru remedierea defecțiunilor ivite în zona superioară de radiație a cazanului nr. 4. Oricum, funcționarea grupului 4 este prevăzută doar pînă la data punerii în funcțiune a cazanului 1. Motivul? Reducerea consumurilor de combustibil convențional pe kilowatt-ul produs. În condițiile actuale sarcinile de plan zilnice pot fi realizate și chiar depășite numai prin menținerea în funcțiune a grupului de 3 ori 50 MW. De fapt,

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

## În pagina a 3-a

### Viața colectivului

## Expresivă dovadă

Mai de timpuriu ca în alți ani, edilii și cetățenii din Vulcan au început lucrările pentru buna gospodărire și continua înfrumusețare a acestui oraș în care s-a creat o veritabilă tradiție a participării tuturor la realizarea unor condiții de confort citadin în armonie cu noile și frumoasele ansambluri de locuințe. Chiar în a doua zi a acestei săptămîni pe bulevardul Victoriei se desfășurau două acțiuni edificatoare pentru spiritul civic: la intrarea în oraș începuse plombarea carosabilului, iar lucrătorii de la EGCL plantau fire de gard viu în jurul arborilor și arbuștilor sădiți în aceste zile de început al primăverii sau în anul trecut.

— Acțiunile, innoitoare, atît de caracteristice primăverii, au demarat în toate zonele, ne spunea

# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în întreprinderi industriale din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, miercuri, 15 martie, o vizită de lucru la întreprinderea de Mașini Grele și la secțiile de producție de pe platforma industrială Berceni ale întreprinderii „Vulcan” din Capitală.

Secretarul general al partidului s-a întîlnit cu aceste puternice colective muncitorești pentru a examina rezultatele obținute în îndeplinirea planului, căile și acțiunile ce se cer întreprinse în vederea ridicării întregii lor activități pe un plan calitativ superior, la nivelul posibilităților, al dotării tehnice existente, al importanțelor sarcini ce le revin din planurile și programele de dezvoltare a țării, cu deosebire din programul energetic național.

În centrul analizei s-au aflat probleme de deosebită însemnătate pentru activitatea întreprinderilor vizitate, pentru industria noastră constructoare de mașini în general, care — în lumina orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a Comitetu-

lui Politic Executiv al CC al PCR și la Consfătuirea de lucru de la Comitetul Central al partidului — este chemată să producă, pe baza unor tehnologii avansate, de înaltă productivitate, un număr sporit de agregate, echipamente, utilaje și instalații, de mare complexitate și tehnicitate, necesare sectorului energetic, celorlalte ramuri ale economiei naționale.

Pornindu-se de la această cerință esențială, au fost stabilite, în timpul vizitei, măsuri concrete menite să asigure creșterea substanțială a producției realizarea de noi produse la nivel mondial, îndeosebi prin promovarea susținută a rezultatelor cercetării, perfecționarea continuă a organizării muncii și a proceselor de fabricație, folosirea mai eficientă a capacităților, valorificarea mai bună a experienței acumulate.

Cu deplina convingere că vizita secretarului general al partidului se înscrie — și de această dată — ca un moment de însemnătate hotărîtoare în viața întreprinderilor unde își desfășoară activitatea, colectivele celor două unități economice bucurește-

ne au întîmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu multă însuflețire, exprimîndu-și, direct și cald, sentimentele de profundă dragoste, stimă și recunoștință, pentru atenția și sprîjinul permanent acordate muncii lor, pentru preocuparea statornică față de dezvoltarea și modernizarea industriei românești, pentru tot ceea ce a făcut și face ca înfățișarea Capitalei, a întregii țări să fie mereu mai înfloritoare, pentru ridicarea nefînteruptă a bunăstării poporului nostru.

Vizita de lucru a început la întreprinderea de Mașini Grele.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat cu multă căldură și însuflețire de mii de oameni ai muncii, care au scandat îndelung numele partidului și al secretarului său general.

Erau prezenți tovarășii Barbu Petrescu, prim-secretar al Comitetului Municipal București al PCR, primarul general al Capitalei, Ion Radu, Silviu Curticeanu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat de ministrul industriei

(Continuare în pag. a 4-a)

## Ritm intens pe șantierele de locuințe

Construcția de locuințe în reședința de municipiu a cunoscut, în ultimii ani, ritmuri înalte, pe măsura cerințelor majore ale dezvoltării și modernizării mineritului. O mărturie elocventă o constituie extinderea cu circa 200 ml a noului bulevard „Aviatorilor”, din cartierul Aeroport. Aici au fost date în folosință, în ultimii 4 ani, cîteva sute de apartamente și două cămine pentru tinerii nefamilisti lucrați în muncă la IM Livezeni. Constructorii din brigăzile nr. 10 Petrosani și nr. 40 Iseroni, desfășoară în aceste zile o activitate febrilă, la cotele înalțelor răspunderi muncitorești, pentru

predarea la beneficiar a unui nou lot de apartamente. În dimineața zilei de 14 martie, la acest „punct fierbinte” de pe șantierele locuințelor, l-am întîlnit pe ing. Gheorghe Matei, directorul Antreprizei construcției montaje Petrosani. La blocul E 10 se înregistrează o rămînere în urmă față de prevederile din grafic. Iar termenul de predare a apartamentelor de pe primul tronson este apropiat: 31 martie. Au fost analizate pe loc cauzele și s-au dispus măsuri corespunzătoare. S-a stabilit pavarea rapidă a drumului de acces în șantier cu panouri prefabricate din beton armat, pentru u-

șurarea circulației trailerelor, care asigură transportul elementelor de montaj. Între blocurile din liniile D și E, unde se impun de urgență lucrări de sistematizare, s-a dispus pe loc dirijarea unor autobasculante, care aveau de transportat pămîntul rezultat din săpăturile din zona centrală a reședinței de municipiu. S-au făcut intervenții la SUT Livezeni pentru suplimentarea numărului de curse a trailerelor, pentru transportul prefabricatelor aflate din abundență în poligon.

Violet STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

## Șantier de primăvară

cu deputații în cadrul Tribunei democrației. Iată de ce duminica trecută s-a înregistrat o participare de masă, aproximativ 10 000 de cetățeni, oameni ai muncii din întreprinderile orașului și elevi care sînt, împreună cu cadrele didactice, prezenți permanent la înfăptuirea obiectivelor de larg și actual interes obștesc.

În toate zonele civice ale orașului primele pro-

odată cu plantarea unor arbori și arbuști ornamentali care vor împodobi zona centrală, dar și cartierele în care locuiesc mii de oameni. Numai în zilele trecute din luna martie pe bulevardul Victoriei, în zona blocului 23, dar și în alte locuri, s-au plantat peste 5 600 de arbori și arbuști, continuîndu-se, amenajarea unui zid de piatră, protector pentru zonele verzi. Acestea în-

sunează aproape 50 ha, urmînd a fi amenajate alte 5 hectare de zone verzi în această primăvară. În timpul acțiunii care a avut loc, cu o participare de masă, s-au transportat aproximativ 400 tone de pămînt vegetal, îndeosebi în perimetrul dintre blocurile 23 și 41 de pe bulevardul Victoriei unde se conturează o nouă zonă verde, reliefind dorința tuturor de a înfrumuseța acest oraș al bunilor gospodari. La toate aceste lucrări s-au implicat, cu continuitate și eficiență, întreprinderile miniere Vulcan și Paroșeni, coloana SUCT din oraș, Uzina de preparare a cărbunelui, U.E. Paroșeni și U.E.H. Vulcan, care în temeiul reglementărilor legale, par-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)



## Inițiativele muncitorești în sprijinul îmbunătățirii activității productive

În succesele de seamă pe care le-a obținut în ultimul timp colectivul, Uzinei de preparare a cărbunelui Coroești se materializează și activitatea consecventă pe care o desfășoară organizația noastră de sindicat pentru mobilizarea colectivului de preparatori la realizarea indicatorilor de preparare la valorificarea superioară a masei miniere, în vederea obținerii, în condiții de eficiență și calitate, a sorturilor de cărbune pe care le așteaptă de la minierul Văii Jiului cocserile și uzinele energetice.

O deosebită atenție au acordat membrii comitetului sindicatului îndrumării grupelor sindicale în stimularea întrecerii, în dezbaterea complexelor probleme ale producției, ale muncii și vieții preparatorilor, promovării climatului de ordine, disciplină, inițiativă și de înaltă răspundere în fiecare colectiv de brigadă sau formație de lucru. Se evidențiază prin rezultate deosebite mai ales grupele sindicale nr. 1, 2, 3, 4 de la brigada de preparare, grupa 8 din atelierul electric, 6 și 7 de la întreținerea mecanică, 10 de la brichetaj care au reușit să organizeze și să urmărească îndeaproape întrecerea socialistă, să stimuleze spiritul

de emulație în rândul întregului personal.

Un stimulator deosebit însemnat al muncii și strădaniilor colective îl reprezintă inițiativele muncitorești, urmărirea aplicării lor cu eficiență sporită. Inițiativa „Contul colector de economii al

### Pe agenda organizațiilor de sindicat

grupele sindicale“ este aplicată, bunăoară, de toate cele 18 grupe sindicale din uzină. Desigur, cele mai bune rezultate le-au obținut grupele care au stăruit efectiv în popularizarea criteriilor și cerințelor aplicării inițiativei în rândul tuturor membrilor de sindicat, în urmărirea și evidențierea, cu ajutorul mijloacelor propagandei vizuale, a rezultatelor obținute. Asemenea preocupări au avut organizatorii grupelor sindicale Nicolae Geană, Vasile Nicuță, Paul Gall, Ion Urechescu, Petru Marin, din brigăzile electromecanică, preparare, brichetaj, care au obținut și rezultatele cele mai bune în aplicarea inițiativei.

Efectul global al aplicării inițiativei este conclu-

dent: în ultimul an, prin aplicarea inițiativei „Contul colector al grupele sindicale“ s-a obținut o economie de aproape 1,5 milioane lei, însemnând peste 1000 lei pe muncitor. Pe acest an ne-am propus să realizăm, prin aplicarea inițiativei, o economie de cel puțin 2000 lei/persoană. Cu rezultate bune se aplică în uzina noastră și alte inițiative muncitorești. Avem 5 cercuri ale calității în brigăzile de preparare și brichetaj. Inițiativa „formația fără absențe nemotivate“ a condus la reducerea absențelor nemotivate. Totodată, prin aplicarea inițiativei „să lucrăm o zi pe lună cu combustibil economisit“, colectivul a lucrat anul trecut 30 de zile cu combustibil economisit.

Date fiind sarcinile sportive ce ne revin în acest an pe linia valorificării superioare a cărbunelui, comitetul nostru de sindicat, grupele sindicale vor acorda o atenție deosebită, în continuare, aplicării inițiativelor muncitorești, folosirii lor eficiente în stimularea puterii de muncă și creație a întregului colectiv.

Ioan PARDOS, președintele comitetului sindicatului, Uzina de preparare a cărbunelui Coroești.

(Urmare din pag. 1)

preocupările colectivului uzinei în direcția reducerii consumului de combustibil convențional pe kilowatt-ora produs sînt evidente. Consumul mediu înregistrat în perioada scursă din acest an, comparativ cu perioada trimestrului IV 1988 este mai mic cu 21 la sută. Consumurile medii atinse în perioada lunii în curs sînt

## A fost depășită producția planificată

mai mici decît cele ale lunii trecute cu 4 la sută. Deci, problema consumurilor specifice a constituit o permanentă preocupare în direcția creșterii eficienței economico-financiare a activității depuse.

Stocul de cărbune mult „subțiat“ în ultima perioadă a început să fie refăcut. Cantitățile zilnice de cărbune livrate de către IPCVJ, acoperă consumul propriu contribuind în același timp la refacerea stocurilor. Considerăm că, o mai mare exigență a preparatorilor în realizarea mixtelor energetice livrate uzinei ar ușura mult munca energeticienilor ar contribui la diminuarea supra-solicității cazanelor și implicit la funcționarea corespunzătoare a instalațiilor energetice.

## Pentru un transport operativ și eficient

Cele aproximativ 55 parcuri goale și la realizarea de economii de carburant. Pe linia reducerii imobilizării autovehiculelor în reparații, am obținut succese care ne-au permis să depășim nivelul planificat la indicatorul CUP (coeficientul de utilizare a parcului). Putem afirma și noi că șeful de coloană Ioan Herman, impiegata de mișcare Tereza Gomboș, revizorul tehnic Ilie Nodini și disciplinei de care au dat dovadă, oamenii de aici au încheiat și luna februarie cu un plus de 17000 de tone la principalul indicator fizic — tone transportate.

În legătură cu realizarea planului, știind că această coloană îndeplinește cu succes sarcinile de transport prin care contribuie direct la sporirea producției de cărbune, șeful autocoloanei Ioan Herman, ne-a precizat:

— Pornind de la sarcinile care revin transportului auto, de a avea o distanță medie cât mai redusă, de creștere susținută a eficienței și productivității muncii, întregul colectiv al coloanei s-a străduț să-și îndeplinească ritmic sarcinile încredințate. Astfel, de-a lungul primelor două luni ale acestui an — și sîntem hotărîți ca și în continuare să muncim tot așa — am menținut o stare tehnică corespunzătoare a mașinilor și am utilizat la maximum capacitatea de transport.

De comun acord cu beneficiarii, acolo unde sînt condiții, am organizat parcarea unor autovehicule, fapt ce a condus la eliminarea unor

Avînd permanent în centrul atenției onorarea celor două obiective — producția fizică la tone transportate și calitatea prestațiilor, am fost asigurați că acest colectiv va munci fără preget și în continuare, acordînd atenție maximă folosirii intensive a mijloacelor, pentru un transport operativ și eficient.

Vasile BELDIE

## Linia de front trebuie asigurată din timp!

(Urmare din pag. 1)

tațiile din stratul 3 nu pot fi puse în funcțiune la vreme, așa încît să poată prelua producția prevăzută — se impun alte soluții tehnice și de organizare, în așa fel încît brigăzile sectorului să aibă front de lucru în cărbune. Altfel, se riscă repetarea situației din prima parte a lunii martie, cînd, cum arătam, sectorul 1B a rămas fără linie de front.

De data aceasta, există timp suficient pentru a se interveni în mod eficient, pe baza unei planificări riguroase și, mai ales, a respectării programelor proprii de punere în funcțiune — elemente ce au lipsit în cazul de care vorbeam. Învățămintele care s-au tras trebuie să prindă viață în mod concret — și cea mai bună dovadă o constituie găsirea, încă de pe acum, a soluțiilor ce se impun.

## Dovadă a responsabilității

(Urmare din pag. 1)

țicipă cu responsabilitate civică, eficiență și continuitate la eforturile ediliilor, ale tuturor cetățenilor.

Cu fiecare zi prielnică activităților gospodărești, acțiunile de primăvară continuă, extinzîndu-se în cartierele Brazi și Straja, antrenînd cetățenii din cartierele orașului. Comitetul orașenesc de partid și consiliul popular se consultă permanent cu

cetățenii, în fiecare săptămînă au loc întâlniri cu asociațiile de locatari și deputații, stimulează energia creatoare a oamenilor prin forța de convingere a exemplului de buni gospodari în vederea creării cadrului civilizat de muncă și viață, alături de elocvent, din primăvară și pînă în toamnă, tot timpul anului în Vulcan, dezvoltat și modernizat în mod statornic, expresivă mărturie a înnoirilor socialiste din Valea Jiului.

(Urmare din pag. 1)

„Deși ne aflăm în inițiere față de grafic, ne-a spus ing. Petre Pa-naite, adjunct șef de brigadă, vom face totul pentru recuperarea restanței. În acest scop, am trecut la lucrul pe două schimburi, pentru urgentarea ridicării structurii la blocul E 10“.

În incinta SUT Livezeni, șeful de coloană auto, Constantin Mătușă, ne informează: „Din șapte trailere, azi dimi-

neață au plecat în cursă doar patru. Ne străduim să le punem la punct și să le scoatem în cursă și pe celelalte, deși du-

lîngă blocul G, îl înălțăm pe maistrul Constantin Mihăiescu. Aflăm că blocul are un proiect de execuție mai preten-

pofida unor dificultăți cu care se confruntă zilnic.

Între șirul de blocuri G și F, pe noul bulevard încă nu s-a uscat betonul turnat pe un nou tronson de circa 50 ml. Cartierul se înalță și se extinde lună de lună, într-un ritm susținut, spre lauda constructorilor din zonă, care prin faptele lor de muncă se dovedesc a fi la înălțimea ritmului dezvoltării impetuoase a orașului.

## Pe șantierele de locuințe

cem lipsă de unele piese de schimb. Înțelegem bine cerințele constructorilor și ne vom strădui să facem tot ce depinde de noi pentru a satisface cît mai bine nevoile de transport“.

șios, fiind prevăzută și cu spații comerciale la parter. Structura de rezistență a depășit și la acest bloc primul nivel. Constructorii depun eforturi pentru a respecta termenele din grafic, în

## INFORMAN

PALMARES. În fața republicană a Festivalului național „Cîntarea României“ pentru pionieri și uteciști, municipiul nostru va fi reprezentat de 41 de formații și interpreți. Cele 41 de formații și interpreți, s-au situat pe primul loc în etapa pe județul Hunedoara, care s-a încheiat recent.

MICROCANTINA. La parterul unuia din noile blocuri de locuințe construite și date în folosință în Iscróni, a fost amenajată o microcantină. Prin aceasta se asigură servirea hranei calde la prînz, constructorilor din zonă și tinerilor mineri de la IM Aninoasa.

GARSONIERE. În orașul Vulcan vor fi construite în acest an, conform unui program de suplimentare a planului de locuințe, două noi blocuri de gar-

soniere. Insumînd 80 garsoniere, noile blocuri sînt amplasate în cartierul Vasile Alecsandri, fiind destinate tinerilor mineri.

INTILNIRE. În cadrul manifestărilor sportive ale actualii ediții a Daciadei albe, la cabana „Straja“ din masivul cu același nume va avea loc, sîmbătă, 18 martie a.c., concursul de schi „Cupa veteranilor“. Cu acest prilej se vor întâlni foști schiori de performanță din asociațiile

sportive ale municipiului Petroșani și din Reșița, care se vor întrece la probele de schi fond și alpin.

LOCOMOTIVE NOI. De la șeful atelierului de transport al preparației cărbunelui Petrița, Alexandru Felea, am aflat că aici au sosit două locomotive Diesel electrice cu o putere de 1300 cp fiecare. Prin dotarea cu aceste noi locomotive se va mări capacitatea de transport către beneficiarii a cărbunelui spă-



Secvență din unitatea nr. 437 „Tricotaje“ din cartierul Petroșani-Nord.

Foto : O. GEORGESCU

lat, ceea ce va contribui și la creșterea productivității muncii. (Vasile Beldie)

CURSURI DE CALIFICARE. La Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag au terminat cursurile de calificare 29 muncitori în meseria de mecanic mașini și utilaje pentru construcții terasiere (buldozeriști, excavatoriști). La ora actuală funcționează două cursuri pentru meseria de minier, cuprinzînd 65 de muncitori. (M.B.)

LAC DE ACUMULARE? La intrarea în Lupeni (sere) s-a format și persistă de câteva zile un veritabil lac de acumulare. Apa ajunge pe drum pînă la carosiera autobuzelor. Întrebarea este: chiar nu se poate face nimic? (M.B.)

Rubrică realizată de V. STRAUT

INFORMAN



# VIAȚA COLECTIVULUI

## Azi, Întreprinderea de confecții Vulcan

### TELEX DE PRODUCȚIE

● Pe primele două luni ale anului, livrările prevăzute la export cu declarație vamală au fost depășite cu 33 la sută. ● La indicatorul producție netă, pe aceeași perioadă de timp, s-a consemnat un plus de 14 la sută. ● Producția marfă a fost depășită, de la începutul anului, cu 18 procente. ● Pentru acest an, mai bine de 90 la sută din producția întreprinderii reprezintă modele noi sau reproiectate. ● În curând, vor demara lucrările de extindere, în scopul dublării actualei capacități. Vor fi executate, de asemenea, lucrări de investiții menite să conducă la asigurarea unei ritmicități corespunzătoare de fluxul de fabricație. ● Se apropie de finalizare un nou lot de produse destinate exportului, cuprinzând peste 7000 de fuste. ● Colectia de modele pentru producția anului 1990 a fost definitivată, pentru pregătirea din timp a fabricației anului viitor.

Aspect dintr-una din secțiile fabricii, în care se realizează confecțiile pentru export.

Foto: Gh. OLTEANU



## Spiritul de echipă

Semnificativă, dintre atâtea exemple posibile, este devenirea formației 3B. Cu ani în urmă, constituia „o problemă”, pentru că nu reușea să se încadreze în ritmul de muncă al întreprinderii, în exigențele de calitate a produselor. „Am decis, ne spune ec. Maria Zeides, directorul unității, ca formația să fie coordonată de Adela Matei, o muncitoare de nădejde, calificată și formată aici la noi”. Alegerea s-a dovedit inspirată: formația a urcat, treaptă cu treaptă, podiumul frunțașilor, clasându-se, succesiv, pe locurile III, II și I în întrecerea socialistă. Adela Matei, a reușit să pună în valoare ceea ce numește spiritul de echipă, în conlucrare cu toate colegile ei de muncă. Și nu este vorba de o falsă modestie — ci de o realitate, acum întreaga formație situându-se la nivelul exigențelor impuse de fluxul de fabricație.

De fapt, spiritul de echipă, am înțeles, se află la temelie realizărilor consemnate și de alte formații frunțașe, cu care întreprinderea se mîndrește — este vorba de cele coordonate de Ene Victoria, Aurica Fărada, Carolina Banhazi. Spirit de echipă ce găsește un larg câmp de afirmare, căpătînd valeuțe sportive, și în cadrul grupelor sindicale, mai cu seamă în cele ale căror organizatori sînt Viorica Parlia, Daniela Stancovici, Anișoara Pirva, Mariana Scarlet, Elena Huțșan, Maria Bodea.

### INTERVIU FULGER DUPĂ ZECE ANI...

— Ce credeți a fi defini-toriu pentru colectivul din care faceți parte, tovarășă Maria Bordei ?

— Am intrat în cel de-al zecelea an de existență. Am atins demult parame-trii proiectați, acum se declanșează lucrările de dublare a capacității întreprinderii. Am lansat pe piață sute de modele noi, creația noastră. Dar ceea ce caracterizează, după opinia mea, activitatea și devenirea noastră, este un element ce nu poate fi cuprins în statistică: am ajuns un veritabil colectiv muncitoresc, în care destinele profesionale și umane se împlinesc și se afirmă în numele demnității muncii.

— Adică ?

— Cum să mă explic mai bine decît apelînd la experiența mea, la ceea ce simt eu acum, reflectînd la cei 10 ani de muncă de aici. M-am încadrat ca muncitoare, în secția de croit. Apoi, după un timp, cînd mi s-a propus să trec la atelierul de creație, n-am ezitat, pentru că simțeam că întreprinderea are nevoie de mine — deși aveam emoții: oare o să fac față ? Tocmai acest lucru s-a întîmplat, cred eu, cu majoritatea colegelor din întreprindere: fiecare și-a pus problema încrederii în puterile sale — și fiecare a găsit, în muncă,

satisfacția de a răspunde încrederii, ce i s-a acordat. Majoritatea dintre noi nu aveam nici o calificare: aici am învățat meserie, aici am deprins să facem ceva util pentru societate.

— Și cum se răspunde acestei încrederi ?

— Pe lîngă onorarea contractelor pe piața internă, numărăm printre partenerii noștri beneficiari din URSS, Cuba, Cehoslovacia, Elveția, Belgia, Libia, Irak. Apoi, ca să zicem așa, examenul și proba încrederii în noi le dăm permanent — gradul de înnoire a producției fiind foarte ridicat.

— În calitatea dumnea-voastră de președinte al comitetului sindicatului pe întreprindere, ce ne puteți spune despre valorifica-rea potențialului creator al colectivului ?

— Acest aspect este o altă latură ce ilustrează maturitatea colectivului nostru. N-aș vrea să mă refer la numeroasele inițiative ale grupelor sindicale. Ci doar să arăt atât, că prin tot ce fac, prin tot ce gîndesc, muncitorii întreprinderii noastre demonstrează că au făcut din problema producției o problemă personală, că pun suflet și interes în rezolvarea aspectelor ce le ridică activitatea din unitate. Orizontul profesional și uman e cu totul altul decît cel de acum zece ani, și aceasta s-a petrecut datorită spiritului muncitoresc care reprezintă coordonata defini-torie a existenței actuale a colectivului nostru de muncă.

## Faptele de muncă — măsura înaltei conștiințe muncitorești

„Pentru întreprinderea noastră, ne spunea în una din zilele trecute tovarășul Petre Făgaș, secretarul comitetului de partid al I.M. Valea de Brazi, realizarea la timp a lucrărilor de investiții are o însemnătate deosebită. Un exemplu convingător îl constituie punerea în funcțiune a nou-lui flux de transport prin puțul cu schip, din incinta întreprinderii, ceea ce a condus la dublarea producției zilnice de cărbune. Comitetul nostru de partid, consiliul oamenilor muncii acționează în aceste zile cu hotărîre pentru impulsivarea ritmului lucrărilor de investiții de deschideri și pregătiri. În acest scop, sectorului de investiții i-a fost acordat un important sprijin, prin repartizarea unor brigăzi de mineri specializate în lucrări de săpare și betonare. Prin faptele lor de muncă, harnicii mineri din aceste brigăzi dovedesc o înaltă conștiință muncitorească, profesională, fiind bărbați care fac cinste meseriei de miner.”

Am avut prilejul să-l cunosc pe cițiva din acești oameni de excepție, despre care secretarul comitetului de partid a avut numai cuvinte de laudă, la locurile de muncă, din sectorul de investiții. La orizontul 300, unde se execută un mare volum de lucrări miniere de care depinde îmbunătățirea activității de aprovizionare și de transport general în subteran, lam înfîlțit pe Ianoș Doboș, unul din brigadierii cărora, de curînd i-a fost înmînată Diploma de onoare „Laudă muncii”,

ca urmare a rezultatelor obținute în întrecere în anul trecut. „De curînd, brigada noastră a început aici, la orizontul 300, lucrări de betonare, ne-a spus șeful de brigadă. În tradiția colectivului nostru s-a statornicit să nu încheiem nici o lună fără depășirea sarcinilor de plan. Cum reușim acest lucru? Prin buna organizare a activității pe schimburi și prin menținerea unei discipline ferme. La noi în briga-

săpare și betonare a acestei galerii. În contra-front, pe aceeași galerie, înaintea minierii de la I.M. Uricani, cu ajutorul unei moderne combine. Prin plasarea brigăzii lui Doboș, la această lucrare, indiferent de dificultăți, putem avea certitudinea că termenul de execuție va fi scurtat.”

În blocul XII, unde se desfășoară un alt important volum de lucrări de deschideri, minierii din brigada condusă de Gheorghie Cerel lucrează cu aceeași abnegație și dăruire, realizînd, zi de zi, avansări, mai mari decît cele planificate. Pînă în ziua de 7 martie, brigada lui Cerel are la activ un plus de 4 ml față de planul la zi pe luna martie. Șeful de brigadă a insistat „să-i menționați, neapărat, ca pe niște oameni vrednici și harnici”, pe minierii șefi de schimb Iancu Radu, Șandor Madaraș, Picu Costache și Constantin Popescu. Rezultate la fel de bune în activitate au și minierii din brigăzile conduse de Constantin Grigoriu, Zaharia Costache, Ioan Urdă și Vasile Cojan, în pofida faptului că execută lucrări cu un grad ridicat de dificultate, cum sînt camerele vitoarelor mașini și instalații din subteran, circuitul de galerii din rampa subterană a puțului și altele.

### Bărbați care onorează titlul de miner

dă n-au ce căuta chiulan-gii sau absentomanii. Ne preocupăm îndeaproape de asigurarea unei bune aprovizionări a fiecărui schimb, astfel încît să nu fie înregistrate întrepreri de lucru. Ne-am propus să ne situăm și în acest an pe un loc de frunte în întrecere și vrem să dovedim încă o dată că știm să ne respectăm angajamentele.”

Ceea ce nu ne-a spus (probabil din modestie) șeful de brigadă, am aflat de la ing. Romeo Miclășoni, adjunct șef de sector investiții. „În ziua de 25 februarie, minierii din brigada lui Ianoș Doboș au terminat, cu o lună mai devreme, amenajarea puțului 8 aeraj. Avînd în vedere hărnicia acestei brigăzi, precum și necesitatea de a urgenta străpungerea galeriei de bază de pe orizontul 300, în curînd vom încredința brigăzii lui Ianoș Doboș lucrările de

La sectorul de investiții al I.M. Valea de Brazi, faptele de muncă ale acestor brigăzi constituie, într-adevăr, așa cum bine aprecia secretarul comitetului de partid, expresia înaltei conștiințe muncitorești.

Viorel STRAUȚ

## ZIG-ZAG

Peste 200 de persoane sînt cuprinse, pentru acest an, la cursurile de perfecționare. ● Parada modei, organizată la 8 Martie, a fost un succes deplin: noile confecții pentru femei și copii au întrunit aprecierile unanime. ● Brigăzii artistice și echipei de dans tematic — care au devenit o permanență în viața culturală a întreprinderii și a orașului — i se va alătura, în curînd, o formație de muzică ușoară. ● Inspira-tă și plină de vervă caustică ediția din luna martie a gazetei satirice „In vîrfurile acului”. ● Ordinea și curățenia din unitate parcă nu prea fac casă bună cu „stivele” de cartoane de la intrarea în unitate. Lipsa unor depozite se simte, desigur, dar, par-că... ● De la panoul frunțașilor, zimbesc ocupantele primelor trei locuri în întrecerea socialistă pe anul trecut. Adică, în ordine: Maria Betea, Elena Polk, Paraschiva Mica. Le secondează surisurile... colective ale muncitoarelor din formațiile 3B (locul I) și 2A (locul II).

## Comportarea civilizată

### Respectul și grija față de părinți

Vă mai amintiți, stimați cititori, despre nefericitul „Moș Goriot” din romanul cu același nume al lui Balzac ? De aceea sfișietoare dramă a în-gratitudinii din partea fiicelor lui — răsfățate și prea fericite prin generozitatea sa și care, uitînd de el, nu-și găsesc timp de a fi la căpătîiul lui de muribund ?

Mi-am reamintit de acest Moș Goriot, de curînd, cînd l-am reîntîlnit, în sala pașilor pierduți, în ipostaza unui tată care — albit de ani și de griji — era silit să apeleze la justiție pentru a obliga pe propria-i fiică — cu o poziție socială de invidiat — să-i plătească o modestă pensie de întreținere. Abia atunci, în fața oamenilor legii și a unei asistențe, ce o priveau cu un amestec de stupeoare și indignare, ingrata fiică și-a amintit că are și ea un... tată. Un tată pe care nu-l iubise și nici nu-l detestase, căci, mai rău, nu-l simțise pînă atunci, il igno-rase... De unde însă, această lipsă de memorie a inimii ?

Respectul și grija față de părinți — în forma lor (cea mai) subliniată: recunoștința filială — se plămădesc numai într-un mediu de familie cald. Pe acest fond se descifrează alfabetul regulilor elementare de comportare, se însușesc deprinderi sănătoase de viață și norme de conviețuire elevată. Ignorăm, însă, prea adeseori, că acest climat familial trebuie să fie unul temperat.

O copilărie răsfățată — din exces de dragoste părintească ca și una frustrată de bucuriile ei firești — din indiferență părintească — au același rezultat: sărăcia inimii (copilului). Ingratitudinea filială își are rădăcinile înfipte în această sărăcie — cea mai rea dintre toate sărăciile, cum spunea cineva, — care opune un tată, fiului și pe fiu, tatălui. De aceea, înainte de a face „victime”, ingratul este el însuși „victima” unei educații eșuate în latura ei afectivă și, ca urmare, în cea etică.

La polul opus, recunoștința filială constituie,

poate, podoaba de suflet cea mai de preț a omului. Cît de pilduitor grăiesc, în acest sens, rîndurile ce urmează — de o neasemuită frumusețe morală — spicuite dintr-o scrisoare a marelui Kogălniceanu, adresată tatălui său: „De datorita unui fiu recunoscător este... să-i arate, în toate zilele vieții sale, supunerea, cinstea și recunoștința sa... Din cea mai fragedă a mea copilărie am simțit și am primit facerile dumitale de bine. Nu numai că mi-ai dat viață; dar mi-ai arătat și chipurile și mijloacele de a te înfrumuseța. Nu crede, dar, că le-ai făcut pentru un necunoscător. Nu ! În toată scurgerea vieții mele voi căuta să mă fac vrednic de purtările de grije ale Dumitale...”

Cunoașteți o altă ple-doarie mai vibrantă și mai convingătoare pentru ceea ce înseamnă respect și grija față de părinți ? Sau vreo replică mai usturătoare dată nerecunoștinței celor ce n-au memoria inimii ?

David MANIU



# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în întreprinderi industriale din Capitală

(Urmare din pag. 1)

construcțiilor de mașini. Eugeniu Rădulescu, de directorul întreprinderii, Dumitru Constantin, în legătură cu modul în care au fost îndeplinite sarcinile și indicațiile primite cu prilejul vizitei de lucru precedente, cu rezultatele obținute prin aplicarea acestora.

Pe parcursul vizitei s-a arătat că, acționându-se în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, ponderea utilajului energetic, în special a celui destinat centralelor nucleare-electrice, a crescut în structura de fabricație a întreprinderii. S-a evidențiat că sînt create toate condițiile ca obiectivul prevăzut pentru actualul cincinal — acela ca utilajul energetic să dețină ponderea principală în producție — să fie realizat încă din acest an.

În timpul vizitei, o atenție de prim-ordin a fost acordată livrării, la termenele prevăzute, a echipamentelor și instalațiilor pentru centrala nucleare-electrică de la Cernavodă, precum și pentru celelalte centrale termice aflate în construcție în diferite zone ale țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat faptul că sînt încă rămășiți în urmă în producerea utilajului energetic și a cerut să se ia măsuri ferme în vederea recuperării, în cel mai scurt timp, a restanțelor din acest domeniu. Secretarul general al partidului a insistat asupra atenției deosebite ce trebuie acordată folosirii la întreaga capacitate a mașinilor de prelucrare prin așchiere, introducerii de tehnologii și metode de lucru moderne, aceasta re-

prezentînd calea sigură a creșterii productivității muncii, reducerii duratei de execuție a produselor, sporirii eficienței economice a întregii activități.

Secretarul general al partidului a analizat rezultatele obținute prin modernizarea fluxurilor tehnologice la oțelăria electrică, a utilajelor din dotare. A fost subliniat faptul că, în cursul acestei luni, urmează a fi încheiate lucrările de modernizare la cupturnul electric nr. 3, ceea ce va asigura producerea de oțeluri cu puritate ridicată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că în acest sector se impune, cu deosebire, să se acționeze pentru îmbunătățirea tehnologiilor de elaborare și turnare, astfel încît să se asigure un coeficient de scoatere a metalului cît mai ridicat, să fie reduse la minimum pierderile de orice fel.

Adresîndu-se cadrelor de conducere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că întreprinderea de Mașini Grele București dispune de o bază tehnică deosebit de puternică, de un colectiv de muncă valoros, de tot ce este necesar pentru a-și îndeplini în întregime importante sarcini încredințate, pentru sporirea continuă a producției, pentru realizarea unor echipamente și instalații de înaltă tehnicitate și complexitate.

În repetate rînduri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a discutat cu muncitorii din întreprindere, i-a întrebat despre activitatea lor, cerîndu-le să muncească mai bine, să asigure economiei naționale utilajele necesare producerii energiei electrice.

Importantele probleme ale dezvoltării și modernizării producției au fost analizate și în cursul vizitei

rii secțiilor de producție ale întreprinderii „Vulcan”, situate pe platforma industrială Berceni.

Preocuparea statornică a specialiștilor de aici, a întregului colectiv în direcția sporirii volumului de utilaje și agregate tehnologice, creșterii nivelului tehnic, calitativ și de competitivitate a acestora se regăsește în numeroase realizări de prestigiu, ce contribuie la înfăptuirea unor programe prioritare la nivel național — energetic, nuclear, petrolier, naval.

Un loc important în cadrul analizei efectuate de secretarul general al partidului l-a ocupat îndeplinirea sarcinilor extrem de însemnate ce revin unității în asigurarea utilajelor și echipamentelor destinate centralelor termoelectrice.

Secretarul general al partidului a cerut să se acționeze cu hotărîre pentru lichidarea neajunsurilor manifestate în fabricarea și livrarea la termenele planificate a unor echipamente, pentru recuperarea neîntîrziată a restanțelor înregistrate la producția fizică, pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor programelor existente.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate, pe parcursul vizitei, rezultatele măsurilor aplicate pentru îmbunătățirea organizării și modernizarea fluxurilor de producție, fluxurile depuse pentru accelerarea acestui amplu proces ce cuprinde, practic, toate sectoarele de fabricație.

Secretarul general al partidului a apreciat că dotarea tehnică a unității corespunde cerințelor actuale și a cerut ca, pe baza folosirii celor mai moderne și eficiente tehnologii, să se asigure sporirea substanțială a volumului producției.

Analiza a continuat în legătură cu stadiul executării unor importante subansamble pentru centralele electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat realizările oamenilor muncii de aici, cerînd să se acționeze în continuare pentru utilizarea cu rezultate superioare a potențialului tehnic și profesional al întreprinderii, pentru sporirea productivității muncii și mărirea eficienței întregii activități.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a înfîlțit cu membrii consiliilor oamenilor muncii ale întreprinderii de Mașini Grele București și întreprinderii „Vulcan”.

Exprimînd deosebita satisfacție a celor două puternice colective muncitorești de a se reîntîlni cu secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cei care au luat cuvîntul i-au adresat, în numele miilor de muncitori, maiștri, specialiști de pe marea platformă industrială din această parte a Capitalei cele mai calde mulțumiri pentru grija statornică față de dezvoltarea și modernizarea continuă a acestor întreprinderi, pentru perfecționarea organizării activității productive, astfel ca ele să-și poată îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce le revin în ansamblul economiei noastre naționale.

În cadrul înfîlțirii a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Secretarul general al partidului a subliniat că a ținut să efectueze această vizită de lucru, deoarece alături de întreprinderea de Mașini Grele, cît și întreprinderea „Vulcan” au un rol important în realizarea programului energetic na-

țional, în producția de utilaje pentru centrala nucleare-electrică de la Cernavodă. Ambele întreprinderi dispun de o dotare tehnică modernă și au colective puternice de muncitori și specialiști.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat că cele două întreprinderi au obținut rezultate bune, dar că acestea nu sînt pe măsura posibilităților existente, a dotării de care dispun.

Pornind de la concluziile desprinse în timpul vizitei la întreprinderea de Mașini Grele, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea de a se acționa cu toată hotărîrea pentru mai bună organizare a producției și a muncii, pentru modernizarea continuă a proceselor de fabricație.

În acest sens, s-a cerut să se aplice cele mai avansate tehnologii existente astăzi pe plan mondial și, în unele locuri, să fie realizate noi tehnologii, superioare. Practic, se pot și trebuie elaborate noi tehnologii, mașini de prelucrare, care să sporească în mod hotărîtor producția uzinei, a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu.

A fost evidențiată, în continuare, sarcina privind perfecționarea organizării muncii și producției în oțelărie, în vederea valorificării superioare a metalului, a evitării oricărei pierderi, subliniindu-se că, în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari, muncitorii și specialiștii trebuie să manifeste cea mai înaltă răspundere pentru gospodărirea judicioasă a avuției încredințate.

Secretarul general al partidului a arătat că se impune o îmbunătățire radicală a întregii activități și a cerut să fie întocmit, în cel mai scurt timp, un program de măsuri, cu răs-

punderi și fermene precise, pe săptămîni și luni, care să asigure creșterea puternică a producției, pe capacitățile existente, extinderea mecanizării, introducerea de noi tehnologii și realizarea de mașini-agregat și utilaje de mare randament, această fiind calea pentru realizarea la timp și de bună calitate, a echipamentelor din programul energetic.

Referindu-se, în continuare, la unele cerințe privind producția întreprinderii „Vulcan”, secretarul general al partidului a apreciat că și aici se impun eforturi mai hotărîte pentru organizarea superioară a întregii activități productive, pentru modernizarea proceselor tehnologice, astfel ca rezultatele obținute să fie la nivelul bazei tehnico-materiale, al potențialului uman existent.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost adresate, din nou, în numele colectivelor de muncă din cele două întreprinderi, profunde mulțumiri pentru recomandările și indicațiile date cu prilejul vizitei, asigurîndu-l că acestea vor fi transpuse neabătut în viață.

La plecare, secretarul general al partidului a fost salutată de cei ce muncesc pe această mare platformă industrială cu aceleași calde manifestări de înaltă stimă și prețuire, cu puternice aplauze, urale și ovatii, care au pus pregnant în lumină hotărîrea de a acționa cu dăruire pentru a înfăptui sarcinile de răspundere ce le revin, prevederile de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru a întîmpina cu rezultate cît mai bune cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Stadionul Steaua din Capitală a găzduit miercuri, în prezența a peste 30 000 de spectatori, meciul retur dintre echipele Steaua București și IFK Goteborg, contînd pentru sferturile de finală ale „Cupei campionilor europeni” la fotbal. Partida s-a încheiat cu scorul de 5-1 (3-0) în favoarea echipei Steaua, care și-a luat o binemerită revanșă, obținînd totodată calificarea în semifinalele prestigioasei competiții.

În prima manșă formația suedeză cîștigase la limită, cu 1-0.

Meciul, de bună factură tehnică și spectaculară, a fost dominat de fotbalistii români, care și-au confirmat clasa internațională printr-o concepție tehni-

## TELEX ■ SPORT ■ TELEX

co-tactică superioară, voință de victorie și pregătire fizică excelentă.

Echipele române a deschis scorul în minutul 6 prin Lăcătuș, care a pătruns decis în careu și, deși flancat de doi apărători suedezi, a trimis balonul în poarta lui Verdin.

În minutul 18 același Lăcătuș, în vervă deosebită, a majorat scorul la 2-0, fructificînd o centrare a lui Ilie Dumitrescu.

Fotbalistii români continuă seria de acțiuni ofensive și, în minutul 39, scorul devine 3-0: Lăcătuș centrează balonul la Ilie Dumitrescu și acesta înscrie spectaculos, cu capul, din plonjon.

În primul sfert de oră al reprizei secunde, oaspe-

ții echilibrează jocul, reușind să reducă din handicap prin golul marcat în minutul 56, de Zetterlund.

Echipele Steaua revine în atac și în minutul 65 Lăcătuș urcă scorul la 4-1, iar în ultimul minut de joc, la o fază creată de Hagî, Băliant înscrie ultimul gol al partidei, consfințind o victorie clară, cu 5-1 a campioanei României.

Tragerea la sorți a meciurilor din semifinalele Cupei europene de fotbal va avea loc vineri, 17 martie.

\*

KOMA 15. (Agerpres). Miercuri, la Cremona s-a disputat partida-retur din cadrul sferturilor de fina-

le ale „Cupei Cupelor” la fotbal dintre formația italiană Sampdoria Genova și Dinamo București. Meciul s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 0-0, după ce în prima manșă scorul fusese de asemenea egal: 1-1, astfel încît în semifinalele competiției s-au calificat fotbalistii italieni datorită golului înscris în deplasare.

\*

MUNCHEN 15. (Agerpres). În sferturile de finală ale competiției internaționale de fotbal „Cupa UEFA”, Bayern Munchen a întrecut cu scorul de 2-0 (1-0) formația scoțiană Heart of Midlothian Edinburgh și s-a calificat în semifinale, intrucît în prima partidă Heart cîștigase cu numai 1-0.

## Mica publicitate

### DIVERSE

LA ANIVERSAREA zilei de naștere, lucrătorii secției patiserie a „Laboratorului de patiserie-cofetărie” Petrila, doresc din toată inima, acum, în prag de primăvară, șefului lor Demeter Iosif, împlinirea tuturor dorințelor, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (7644)

ÎȚI MULȚUMESC scumpa mea soție Adriana pentru minunatul dar de mărțișor pe care mi l-ai dăruit — fiul nostru Marius Dan. Cu dragoste soțul Dan. (7661)

### VINZARI

VIND casă, strada Burdești nr. 78, Cîmpa. Informații, zilnic. (7660)

### PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gherghina Vasile, eliberată de IM Poroșeni. O declar nulă. (7662)

PIERDUT legitimații bibliotecă periodice nr. 8461, 7286, eliberate de Institutul de mine Poroșeni. Le declar nule. (7656)

PIERDUT certificat de absolvire a 10 clase pe numele Pașca Lucica, eliberat de Liceul industrial nr. 1 Lupeni. Îl declar nul. (7655)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Radu Nicolîța, eliberată de UP Coroești. O declar nulă. (7654)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Juleștean Aurel, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (7652)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Corpodean Mariana, eliberată de Școala de mătase Lupeni. O declar nulă. (7653)